

为优越人力资源实施 10 种潜力

印尼国家图书馆整合识字文化的上下游



国家图书馆长夏利夫致辞

夏利夫在有关国家图书馆的对话中



国家图书馆工作单位启动在线咨询仪式

【本报讯】今年，印尼国家图书馆的年龄已达到41岁，纪念日庆祝活动的主题为“在经济复苏和结构改革中整合和加强文化素养的上下游”。国家图书馆是非部委的政府机构，致力于发展、培养和享受阅读以及促进识字文化。

国家图书馆馆长夏利夫(Muhammad Syarif Bando)说，在加强识字过程中，从上游到下游必须作出综合的努力。加强国家的作用和存在，即行政、立法、司法、国家军警、高等教育学者、作家、出版商、录制企业家、翻译员、校长，必须通过规范的阅读材料和增加图书的预算来做到这一点。

夏利夫2021年5月17日周一在视讯会议上致辞说：“必须加强上游的工作，以便实现识字文化的下游工作，

即识字指数、增加阅读情趣、以及服务质量。”

根据《2007年第43号图书馆法》第5条，无论是在偏远、偏僻、欠发达社会、经济背景不同的地区和社区，都有获得服务以及利用图书馆便利的同等权利。

夏利夫说，所有各方必须在喜欢阅读和加强识字指数的文化中进行合作。加强国家的作用和存在，通过协同合作，让我们制定有关阅读材料的分配法规，以减少地区之间的差异和购买书籍的预算。”

此外，夏

利夫披露有10种潜力可实现印尼优越的人力资源和素养的文化。

(1)数量众多的图书馆；(2)转型为数字化图书馆；(3)供给千禧一代阅读的图书馆；(4)国家图书馆作为国家文明的图标；(5)电子书库：民族知识份子作品的收集和恒存系统的转型；(6)公共图

书馆服务的标准化；(7)基于社会包容性的图书馆服务的转型；(8)精神领域的国家发展议程中包括了图书馆领域的国家建设的发展以及文化的进步；(9)图书馆通过加强图书馆员的作用而变得日益活跃；(10)增强印尼阅读的文化素养。

在庆祝成立41周年的

同时，国家图书馆第二任负责人Hernandono先生和Dady P.Rachmananta先生参加了庆祝活动，Sri Sularsih女士继续担任领导职务，成为国家图书馆第四任负责人。在简短的讨论中，诉说了哀乐以及为加强国家图书馆而作出奋斗。

为了纪念成立41周年，印尼国家图书馆举办了一系列活动以加强图书馆向公众传播信息的作用。于是使用严格的卫生规程，在线和面对面进行活动。国家图书馆技术实施单位不仅举办了一

系列活动，还包括勿里达的朋加诺图书馆技术实施单位和武吉丁宜朋哈达图书馆技术实施单位。

该系列活动于2021年5月17日至6月18日举行，首先是从国家图书馆工作单位发起在线咨询，关于提高社区素养指数的网络研讨会和一代又一代印尼国家图书馆历史形象化的展览。

JPT Madya和Pratama诚信条约的签署、审计宪章的签署、许多讲习班，对社区说明书领域和图书馆事务、发挥基于社会包容的图书馆受益社区的能力，以及如何通过教育和培训、发行和解说印尼国家图书馆出版社的书籍，指导和举办写作比赛来提高图书馆的人力资源。

(BAM-HAN)



夏利夫与前任国家图书馆长等合影



台湾“撞到月亮的树”

如果提到地球之肺，大家一定马上联想到广阔的巴西亚马逊雨林。但你知道吗？在台湾高山上的树也深具特色，除了能证明北美及亚洲大陆以前曾

超过3千公尺以上的山多达268座。在适合的气候与湿度下，孕育出许多茂密的高山林种。其中台湾杉是台湾树长最高的树，可达90甚至是100公尺以

上(大约33层楼高)，是亚洲最高的树种之一，甚至被台湾原住民鲁凯族称为“撞到月亮的树”，就是用来形容台湾杉的高耸。台湾杉在地球上存在超过亿年，因此有活化石的称号。台湾杉属名“Taiwania”，更是全球唯一以“台湾”作为“属名”的植物。台湾杉在世界上主要出现在台湾，少部分出现在亚洲西南部山区，几乎可以说是台湾的专属种。台湾杉主要分布于台湾中部以及南部山区，而在台湾宜兰山区有三株台湾杉比邻而生，号称“三姐妹”，曾吸引澳洲摄影团队前往拍摄“等身照”，让澳洲团队直呼“台湾人实在应该因为拥有这片森林感到骄傲”。

台湾红桧也是台湾特有的植物，盛处在海拔1,800-2,500m间的山上。台湾红桧的树长可达60公尺(大约20层楼高)，树宽可超过6公尺。台湾发现过最老的红桧树龄超过四千年，也因此被称为“神木”，著名的阿里山神木群的树种就是台湾红桧。台湾红桧是世上品质最好的建材之一，而且桧木本身有香味，也可制成桧木精油。全球的桧木植物仅存六或七种，主要分布在北、中、南、日本及台湾地区。其中台湾红桧是仅存于台湾岛上的特有树种，其他国家找不到台湾红桧，台湾也因此成为唯一位于亚热带的桧木原乡。

东亚第一高峰是台湾的玉山主峰，高达3952公尺。

在这样海拔高、气温低、空气稀薄的恶劣环境下，仍然有一种大树屹立不摇，那就是玉山圆柏。玉山圆柏生长高度大约在海拔3200-3990公尺之间，台湾全岛3400公尺以上的高峰都可看到它踪影。玉山圆柏来自百万年前的冰河时期，它们从东喜马拉雅山系一路向外迁徙，最后落脚到台湾，成为台湾分布海拔最高的树种。玉山圆柏的树长可达35公尺以上(约12层楼高)，目前在台湾的树龄约在两三千之间，最老的高达4500年。为了适应高山严寒强风的环境，玉山圆柏的树干变化多端，盘绕曲折，就像一件件绝美的艺术品。

这些在台湾高山的树伫立了数千年，见证了历史的更迭，养育出生物多样性，更守护著台湾的山林水土，让世世代代的台湾子孙得以安身立命。下次当印尼朋友造访台湾时，别忘了去欣赏这些雄伟壮丽的神木，亲眼看看这些“撞到月亮的树”。



伫立了数千年的台湾老树

欢迎印尼朋友来台湾 亲眼见证“撞到月亮的树”

印尼传统草药“神水”——佳沐



来雅加达工作后，经常看到身着当地传统服装的妇女，在街头或菜市场摆一个大竹篮，售卖瓶瓶罐罐里装的草药水。后来听当地雇员说，这是深受印尼人喜爱的一种传统亦药亦食的饮品——佳沐(JAMU)。

据说，印尼人饮用JAMU的历史可追溯到13—

16世纪的满者伯夷王朝甚至更早，当时就有专门制作JAMU的职业。近代以来，JAMU曾引起一些欧洲医生的兴趣，因为他们发现这一草药饮品对治疗荷属东印度(今印尼)的日常病患有很好的疗效。之后，随着印尼独立，这一饮品受到政府越来越多的重视，2019年被正式确定为国家非物质文化遗产。

于提高免疫力，可有效抵抗新冠病毒。

在印尼，JAMU的爱好者非常广泛，既有草根百姓，也不乏高层名流。印尼现任总统佐科就是不折不扣的JAMU粉，他坚持17年饮用JAMU，并声称有助于改善肝脏和消化功能。

笔者曾饮用过一段时间JAMU。记得第一次饮用由于冷藏且饮用量较大，略感不适。之后在朋友建议下，加热饮用且每次少量，逐步适应并喜欢上了这一饮品。感觉JAMU对长期在热带生活导致的胃口不好有一定改善作用，可以驱散体内的湿寒。随着中国和印尼两国合作加深，衷心希望JAMU能像印尼的猫屎咖啡等一样在国内盛行开来。

作者：中国驻东盟使团高会君

遗产。

JAMU的制作生产也从家庭、个体发展为工厂规模化和产业化，从印尼走向世界，从业人员众多。印尼各地、甚至每家每户做的JAMU，配方和风味都不尽相同。但一般来说，其最常见的原料是姜、黄姜、香茅草等，传统制作方法是用水杵捣碎(现代家庭多用果汁机榨碎)后熬煮，之后依个人口味加入糖、蜂蜜或胡椒等调味，冷饮或热饮均可，没有加糖或蜂蜜的JAMU，尝起来会有辛辣感。

JAMU功效很多，可以增进食欲、治疗感冒、增强抵抗力。还有专门针对女性的JAMU，可缓解痛经、养颜美容、延缓衰老。据《雅加达邮报》报道，新冠疫情期间，印尼JAMU销量大幅上升，因为人们认为它有利

歡迎惠登 迷霧廣告

電話 021-6265566 021-6009088 廣告部電封 guojiribao_iklan@gmail.com 廣告部傳真 021-6261866

修理沙發 品質優良 價錢合理

Service Sofa Kursi Puter

5663968 · 0878 9735 6299

迷霧廣告

Mini 01 - Rp. 44000
Mini 02 - Rp. 88000
Mini 03 - Rp. 132000
Mini 04 - Rp. 180000

詳情請聯絡廣告部 021-626 5566 021-600 9088

SAMYANG INDONESIA

三陽簽證服務

- 簽證辦理 簽證延期
- 多次往返簽證
- 工作簽證KITAS/KITAP
- 申請外國投資公司
- 機票、酒店、旅遊
- 人力資源招聘

聯繫: 021-22664482, 22664480
081289992622, 08129600886